
Nota Informativa  

la Programul municipal „Alături de diasporă” 

 

1. Denumirea autorului și după caz, a participanților la elaborarea proiectului. 

Proiectul de decizie „Cu privire la aprobarea Programului municipal „Alături de diasporă” este 

elaborat de către Direcția relații externe (DRE). 

2. Condițiile ce au impus elaborarea proiectului de decizie și finalitățile urmărite 

Proiectul prenotat derivă din prioritățile de bază ale Primăriei municipiului Chișinău de stimulare 

a interacțiunii și cooperării între administrația publica locală și diasporă. 

Republica  oldova este într-o mai mare măsură o țară de origine a migrației decît o  ară de 

destina ie sau tranzit al migran ilor. Acest fenomen a început la sfârșitul anilor 90 ai secolului 

trecut, luând o amploare mai mare începând cu anii 2005-2007. În ultimii 10 ani se atestă un 

exod masiv al populației tinere și apte de muncă, fapt ce a dus ca în unele state europene să fie 

create comunități consolidate și numeroase ale moldovenilor. Am putea spune că asistăm la un 

proces de formarea unei diaspore moldovenești autentice, datorită perioadei îndelungate de aflare 

a sute de mii de moldoveni peste hotare și a numărului mare de cetățeni plecați. 

 

Este necesar de menționat faptul ca chiar dacă o parte din populația noastră e stabilită peste 

hotare, după ultimele estimări putem vorbi despre o treime din cetățeni, aceștia au un rol activ în 

viața social-economică și politică din țara noastră. De aceea, este de datoria instituțiilor statului, 

de toate nivelele, sa-și stabilească politici și programe de colaborare cu cetățenii noști de peste 

hotare și să mențină o legătură continuă ei. Prin urmare, Primăria mun. Chișinău conștinetizează 

acest deziderat și are drept obiectiv să stabilească un cadru instituțional privind relația 

municipalității cu diaspora moldovenească, dând startul unor acțiuni și programe dedicate pentru 

această categorie de cetățeni. Acest start urmează a fi acel fundament de interacțiune între 

administrația publica locală și diasporă, care și reprezinte chintesența prezentului concept și 

obiectivul implementării Programului municipal „Alături de Diasporă”. 

 

Or, se cunoaște faptul că în top 3 probleme cu care se confruntă diaspora noastră și organizațiile 

formate de ei reprezintă comunicarea și cooperarea redusă cu autoritățile Republicii  oldova. 



Conform ultimelor sondaje realizate în diaspora, peste 60% din respondenți spun că nu au nici o 

colaborare cu APL din Moldova, fapt ce reprezintă un argument solid pentru Primăria mun. 

Chișinău să elaboreze și implementeze politici și acțiuni concrete pe direcția dată. 

Programul municipal „Alături de Diasporă” are drept obiectiv general de a dezvolta un cadru 

sustenabil și comprehensiv de suport și informare din partea Primăriei mun. Chișinău pentru 

diaspora moldovenească, inclusiv oferirea oportunității de valorificarea unor facilități municipale 

în curs de derulare.  

 

3. Fundamentarea economico-financiară 

Finanțarea implementării prezentului concept, se efectuează din contul și în limita alocațiilor 

aprobate în bugetul municipal Chișinău pentru proiectul respectiv. 

4. Avizarea și consultarea publică a proiectului 

În scopul respectătii prevederilor Legii nr. 239 din 13.11.2008 privind transparența în procesul 

decizional, programul municipal “Alături de diaspora” este supus consultărilor publice. 


